

捡到一斤多黄金,女大学生拾“金”不昧

报警后价值40多万元的金条金元宝被归还失主

捡到一斤多黄金,到底该怎么办?青岛酒店管理职业技术学院的两名女生给出了答案:交给警察,赶紧找失主。9月20日,失主将锦旗送到学校致谢。“这是我们应该做的!”两名女孩告诉记者,她们就读的是大数据技术专业,日后就业的行业更加需要诚信。

过天桥捡手包 装着金条金元宝

9月17日恰逢中秋节假期,当天上午9时30分许,青岛酒店管理职业技术学院大数据技术专业的大二学生,20岁的马玉丹和19岁的王舒准备外出游玩。两人经过校门口的天桥时,突然看见地面有一个深色的手包。

“手包的拉链开着,我们一看,里面有几片金灿灿的东西。”王舒回忆。“那个包沉甸甸的,我感觉那些发亮的是金子。”马玉丹称,她看见拉链上挂着一个吊牌,一面刻着电话号码,另一面有车牌号。马玉丹想拨打电话联系失主,但王舒制止了她:这么贵重的物品,最好拨打110报警。两人报警后,李沧公安分局九水路派出所110民警很快赶到。民警当着两人的面,打开了手包,发现里面有五根金条、两个金元宝、一个U盘和一把车钥匙,还有一张外币。

当天,民警登记了两人的身份信息,随后拨通了拉链小牌上的手机号。“你丢没丢东西?丢了什么东西?”民警表明身份后经过核实,确认接听电话的申先生就是失主。

金条物归原主 民警点赞好女孩

接到民警电话的申先生又惊又喜,很快赶到派出所领回了失物。据申先生介绍,包内的黄金共计500多克,价值40多万元,U盘里更是储存了重要资料。装有如此贵重物品和重要资料的手包,究竟是如何被遗失的?据申先生回忆,朋友当天要开车去江苏,他把车开到九水东路交给朋友,自己夹着手包往回走,经过天桥时不慎遗忘,回到公司才发现包丢了。因为不确定手包丢在哪里,申先生感觉找回来的可能性很小,没想到不到半个小时,这些贵重物品就原封不动地回到自己手中。

9月20日上午,申先生将一面锦旗送到青岛酒店管理职业技术学院,对两名女生拾金不昧的行为表示感谢。

申先生为什么要将如此多的黄金放在包里?记者了解到,这些黄金是申先生之前购买的理财产品。当天,申先生因为急需用钱,就想到了保险柜里的黄金,于是便取出黄金装在包里准备兑现,没想到差点遗失。

“细微之处见精神,点滴小事见为人。拾金不昧是中华民族的传统美德,小小举动却能传递大大的能量,我们要为两名热心的、可爱的学生点赞。”李沧



两名拾金不昧的女大学生。刘卓毅 摄



捡到的手包里有金条和金元宝。

公安分局专门对两名学生表达了赞许和敬意。“大家外出时,尽量不要携带大量现金和贵重物品。”民警也提醒市民,一定要妥善保管。

“要做好工作 先要做好人”

两名女大学生拾金不昧的故事很快在学校传开了。“同学的朋友圈都在转发这件事,知道的人越来越多了。”马玉丹告诉记者,这几天,同学和老师都为她和王舒的事迹点赞。

收到锦旗的那天,王舒也把情况告诉了爸妈。“爸妈经常告诉我,做人一定要诚实,要想到别人会有多着急。老师也教我们,拾金不昧是传统美德。”王舒说。王舒和马玉丹告诉记者,作为大数据技术专业的学生,日后的就业方向是

学校表彰两人 街道请进社区

“学校落实立德树人根本任务,以‘立德树人、兴教为民’为使命,坚持‘职业素养过硬、职业技能扎实、职业发展持续’的人才培养理念,培养‘绅士风度、淑女风范’的职业化人才。”青岛酒店管理职业技术学院工作人员告诉记者,学校将对两名女生进行表彰:在综合测评中,会有加分;今年的评优评先中,会优先考虑两人。

记者了解到,近年来,青岛酒店管理职业技术学院的学生多次因善举被媒体报道:2021年11月14日人民日报官方微博发布“武警战士借用卫生间后打扫”的视频让人倍感温暖,这名武警战士是学校的毕业生纪露钢;2023年5月24日,一名工人在青岛一处大厦高空作业时被困在35楼窗外,学校的毕业生曹杰和杨瑞破窗救人;2023年10月5日,艺术学院的谭芝斐捡到一个装有5300多元现金的钱包,将它交给了民警……

两人的善举,也感动了周边的群众。“我们最近一直在持续加强校地合作,依托新时代文明实践(所)站,为学生提供社会实践平台,也让我们的居民感受到正能量。”李沧区九水街道办事处工作人员表示,他们要将两名女生请到社区来宣讲。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰

数据采集与分析行业。这个行业,有鲜明的职业道德:面对着一系列代码,必须认真对待,决不能用掌握的技术去做违反法律或者违背道德的事情。

“这个行业,更加需要诚信。”马玉丹说,如今很多单位都会把重要材料转换成数字化的资料储存。守着数据,就是守着单位重要的核心资产。这种情况下,最考验一个人的品德。这也是老师经常说的,要做好工作,先要做好人。



倡导低碳生活, 我们的健康生活!

爸爸说:以后出门就骑单车,
既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

中宣部宣教局 中国文明网



两名女大学生将包交给民警。